

农民工返乡创业,项目好就能领奖金

示范项目和示范园区申报已经开始,示范项目奖励5万元,示范园区奖励20万元

本报讯(记者 杨佳倩 通讯员 胡浩)为了鼓励农民工返乡创业,我市每年都会评选一批农民工返乡创业示范项目和示范园区。今年,我市的政策扶持力度再次加大。这是记者8月30日从市人力资源和社会保障局农民工工作科了解到的消息。

政策扶持力度加大

“今年的农民工返乡创业示范园区和示范项目申报已经开始了。”该科工作人员朱童说,我市鼓励企业多申报,今年对示范园区奖励20万元,对示范项目奖励5万元。“以前对示范项目奖励2万元,今年提高到5万元。”

朱童说,我市将评选、推荐优秀项目申报省级农民工返乡创业示范项目,通过评审后由省财政给予2万元—15万元一次性奖补。符合条件的市级农民工返乡创业示范园区,可推荐申报省级和国家级农民工返乡创业示范园区。被认定为国家级和省级农民工返乡创业示范园区的,由省财政给予50万元一次性奖补。

那么,什么是农民工返乡创业示范项目和示范园区?

农民工返乡创业示范项目指在我市行政区域内,依法取得营业执照,法定代表人是返乡创业农民工,正常经营两年

以上,有比较完善的发展计划书,符合产业政策和产业发展规划,符合规划、环保、土地、城乡建设、食品安全等方面法律、法规和政策要求,愿意为其他农民工返乡创业提供技术服务和创业实习的创业项目。

农民工返乡创业示范园区指公共服务配套设施齐全,能够为农民工返乡创业提供生产经营场所和相关服务,带动当地农村劳动力转移就业,为农民工返乡创业发挥示范引领作用的各类特色小镇、专业村组、专业园区。

评选有什么标准

“申请农民工返乡创业示范项目和示范园区是有条件的。”朱童说。

示范项目需要满足的条件:法定代表人是返乡创业农民工,身份证地址在乡镇或农村,有外出务工经历且为返回我市创业的河南省户籍人员;经营主体依法取得营业执照,注册成立并正常经营两年以上;有比较完善的发展计划书,符合当地的产业政策和产业发展规划;申报项目要符合规划、环保、土地、城乡建设、食品安全等方面法律、法规和政策要求;愿意为其他农民工返乡创业提供技术服务和创业实习;吸纳农村劳动力转移就业15人以上(含15人)或吸纳农村劳动力人数占员工总数的60%以上。

带动贫困家庭成员创业和吸纳贫困家庭成员劳动力就业的项目优先推荐和认定。“申报的各类企业、农民专业合作社、家庭农场、乡村旅游类项目除了具备一般条件外,还有其他条件。这个可以咨询。”

示范园区需要满足的条件:园区内返乡农民工创(领)办企业符合规划、环保、土地、城乡建设、食品安全等方面法律、法规和政策要求;园区内基础设施完善,水、电、路、网、环保等配套设施齐全,能够为入园创业的农民工提供注册登记、创业培训、资金扶持、人力资源招募等“一站式”服务;园区内企业能够有效保障农民工合法权益。园区吸纳贫困户创业和贫困家庭劳动力就业的优先推荐和认定。

申报需要哪些资料

申报农民工返乡创业示范项目要准备的资料:项目法定代表人的身份证复印件;创业实体的营业执照正、副本复印件;项目发展计划书,主要内容包括项目产品或服务、发展规划、创业团队、项目经营情况(包括员工人数、总资产、销售额、利润等)、奖补资金拟使用方向等;最近两年的经营情况报告;最近两年政府或行业评选表彰的文件或证书复印件;吸纳贫困家庭成员劳动力就业的,提供贫困家庭成员身份证和精准扶贫明白卡复印件;全国企业信用信息

公示系统查询结果截图的电子版(图片清晰可见);创业实体享受就业创业政策的相关材料。“申报各类企业、农民专业合作社、家庭农场、乡村旅游类项目需要的材料复杂,可以打电话详细咨询。”朱童说。

申报示范园区需要提供的资料:许昌市农民工返乡创业示范园区推荐表,批准成立农民工返乡创业园区的文件,企业法人营业执照(副本)复印件,园区与实际运营机构的相关协议,园区简介,园区场地使用说明材料,园区管理制度,园区服务职能,园区管理人员情况,园区在孵创业实体、吸纳就业、上年度销售收入等台账及佐证材料,园区落实就业创业政策的相关材料,园区图片资料。

市民如果有不清楚的地方,可拨打电话进行咨询。禹州市人社局:0374-2077630。长葛市人社局:0374-6896876。鄢陵县人社局:0374-7156086。襄城县人社局:0374-8390797。魏都区人社局:0374-2653052。建安区人社局:0374-5139613。市城乡一体化示范区人社局:0374-3379933。国家许昌经济技术开发区人社局:0374-8581558。东城区人社局:0374-2956698。许昌市人社局:0374-2620125。

严查危化品车辆 消除安全隐患

本报讯(记者 黄舒平)为了营造安全畅通的交通环境,8月29日,鄢陵县交通运输局与县公安局联合查处危化品车辆。

当日上午,在该县花都大道,交通工作人员和民警联合执法,重点查处危化品车辆非法运输、无证营运、不按规道行驶等突出违法行为,做到发现一起,处理一起,切实增强了危化品车辆驾驶员的安全意识,消除了交通安全隐患。

建安区河街乡南岸社区 高校新生获助学金

本报讯(李世龙)8月27日下午,建安区河街乡南岸社区,南岸社区教育扶贫基金会向13名高校新生发放了助学金和生活用品,价值2万元。据了解,南岸社区教育扶贫基金会由南岸社区党支部发起成立。

鄢陵县总工会 发放助学金5万元

本报讯(刘向华)8月23日,鄢陵县总工会举行2019年“金秋助学资金”发放仪式,为25名家庭困难的大学生发放助学金5万元。截至目前,鄢陵县总工会已开展捐资助学活动17年,共资助学生1029名,发放助学金197万元。



信仰的力量

8月30日,参观者在参观许昌党史人物主题展。近日,由市委党史研究室、市退役军人事务局主办,市烈士陵园管理处承办的“信仰的力量——‘不忘初心、牢记使命’许昌党史人物主题展”在许昌革命烈士纪念馆(北馆)开展,通过数字沙盘、图片、大屏幕等教育广大党员、干部及群众守初心、担使命,促进中国特色社会主义事业健康发展。

记者 牛书培 摄

我市各类市场主体2018年度年报率均超过90%

全市上网可查企业数达6.07万户

本报讯(记者 张莉莉 通讯员 郑艳英)8月30日,记者从市市场监督管理局获悉,我市2018年度市场主体年报公示结束,共公示企业6.07万户、个体工商户17.2万户、农民专业合作社4622户,年报率均超过90%。企业信息公示制度得到社会广泛关注。

随着企业信息公示制度的执行,企业通过信息公示累积自身信用的意愿不断增强,主体责任和信用意识逐步增强。2018年度报告显示,全市有17272户企业选择全部或部分公示从业人数、对

外提供担保、资产总额、负债总额、所有者权益合计、营业收入、主营业务收入、利润总额、净利润、纳税总额等涉及其经营状况的指标和数据,社会公众均可以点击查询。其占全市已年报企业总数的28.47%,比2017年度增加了11061户,提高了近16个百分点。这反映出企业的公示意愿逐步增强,对自身公示信息的准确度、真实性逐步自信。从企业信息公示内容来看,社保、统计和海关相关事项纳入企业年报公示内容,企业信息公示内容不断丰富,有效反映了企业信用状

况,满足了社会公众对企业信息的需求,也拓宽了社会监督范围,促进了企业诚信意识和主体责任意识不断增强。

截至今年上半年,全市列入经营异常名录的企业有11928户,列入严重违法失信名单的企业有1980户,失信信息均通过国家企业信用信息公示系统记载企业名下并向社会公示。据统计,因政府采购、招投标、银行贷款受限等原因,全市有7491户企业申请移出了经营异常名录,34户上“黑名单”的企业提前“修复”了信用。